地理科学学院2023届本科生优秀毕业生评选方法（全日制）

我院2023届全日制本科生优秀毕业生名额为：上海市级优秀毕业生3名和华东师范大学优秀毕业生4名。我院2023年全日制应届本科生毕业生均可参评。

1、 学校总则：

（一）具有坚定正确的政治方向，德智体美劳全面发展。

（二）遵纪守法、品德优秀，诚信意识较强和学术道德良好， 在校期间未受过处分，无不良信用记录。

（三）按时修完教学计划中的全部学业，学习勤奋、成绩优异， 积极参加社会实践和志愿服务，具有较强的实践和创新能力。

（四）具有正确的就业观和择业观，对响应国家号召献身国防事业，自愿赴西部、边远、贫困地区和艰苦行业等基层和重点领域、新兴领域、国际组织就业的毕业生，优先推荐评选。

（五）原则上应获得过校级以上荣誉，或在某一方面表现突出，成绩显著或做出突出贡献。

（六）原则上应获得过优秀学生、优秀学生干部、优秀学生共产党员等荣誉称号或者荣获校长奖学金、本科生国家奖学金、宝钢奖学金，在某一方面表现突出，成绩显著或做出突出贡献。

2、 学院评选细则：

（1） 原则上依照学校评选总则。

（二）获得国家级以上专业类竞赛者优先考虑。认定范围：中国大学生“互联网+”创新创业大赛、“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛、全国大学生数学建模竞赛、全国大学生英语竞赛、中国大学生计算机设计大赛、全国GIS应用技能大赛，以及其他地理、计算机相关专业类竞赛。
其他竞赛或荣誉表彰由学院评审委员会认定。
（三）对新冠肺炎疫情期间发挥先进示范作用、表现突出者予以优先考虑。

3、 评选程序：
（一）学生自主申请（3月17日截止）
符合《华东师范大学优秀毕业生评选办法》（华师学〔2021〕26号）规定的毕业生均有资格申请。拟申请的学生登录学生信息管理系统（http://www.xsgzb.ecnu.edu.cn/）进行申请。点击左上角“首页”菜单弹出的“学生信息系统”，登陆后在“奖助浏览”中，若申请上海市优秀毕业生，点击“前往申请”按钮即可（无表格，根据上海市教委相关要求，本年度获得学校推荐的上海市优秀毕业生需登录上海市学生事务中心官网上海市优秀毕业生系统填写表格进行申报，具体填写申报方法待学校收到相关要求后另行通知。）；若申请校优秀毕业生，则点击“前往申请”按钮填写相应表格信息之后保存提交。操作方法详见附件：学生操作手册。
如遇技术问题，请及时与学生资助管理中心联系。同时学生如申请，申请后务必主动告知辅导员老师，以便核对。

（二）院系评审（4月7日截止）
1.院系按照学校下达的名额分别评选出本院系的上海市优秀毕业生候选人和校优秀毕业生候选人。组织班级学生对申请者进行民主投票，依票数从高到低排序，根据学校下达的名额，按照1:2的比例确定候选人，候选人参加学院评审委员会组织的评审答辩；
2.校团委、党委学生（研究生）工作部推荐的校优秀毕业生不占院系名额，涉及到的院系另行通知。校团委、党委学生（研究生）工作部推荐的校优秀毕业生必须符合申请条件并通过院系组织的民主评议及院系评审委员会的审核。
3.根据学校《关于进一步做好征集大学生参军入伍工作的若干意见》（华师武[2020]1号），在部队荣立三等功及以上的退役学生，院系评审时可在推荐“上海市优秀毕业生”时予以优先考虑。退役学生未评上上海市优秀毕业生，但达到毕业条件和学位要求的，可直接推荐为校优秀毕业生，名额由学校单列，不占院系指标。各单位应在4月7日16:00前，将相关学生信息（见附件《2023年推荐退役学生校优毕汇总表》)邮件报送给学生资助管理中心。
4.经院系优秀毕业生评审委员会审核通过的名单需院内公示三个工作日，无异议后院系于4月7日前在学生信息管理系统完成网上审批，操作方法详见附件：院系管理员操作手册。
5.院系审批后，校优秀毕业生候选人可在学生信息管理系统中自行打印《华东师范大学优秀毕业生登记表》并交院系汇总。表格应1张A4纸正反面打印。如系统打印中出现问题，可以联系学生资助管理中心。

（三）院系上交材料（4月21日截止）
院系应在4月7日前，在学生信息管理系统完成审批，并将本单位获奖学生电子汇总信息表(见附件《2023年上海市优秀毕业生院系推荐汇总表》、《2023年校优秀毕业生院系推荐汇总表》报送给学生资助管理中心；
院系应于4月21日前将学生本人的申请表（A4纸正反打印，一式两份）盖章件，以实体学部、院、系、所为单位汇总至两校区学生资助管理中心。
（四）学校复核及公示
学生（研究生）工作处学生资助管理中心对各实体单位上报的推荐名单进行复核，将复核通过的候选人进行为期七天的公示。名单公示无异议后报分管校领导审批，其中上海市优秀毕业生候选人还需报上海市教育委员审批。经批准的候选人将获得相应的荣誉称号。若未能通过上海市教委批准的候选人，如符合校优秀毕业生条件者，自动转为校优秀毕业生。

4、 其他说明

被评为优秀毕业生的学生在毕业前如有下列情况发生者，即取消其优秀毕业生称号并回收相应荣誉证书：

（一）在离校前有违纪、学术不端或品行不端者。

（二）不能按时毕业或不能获得学位者。

（三）在学校规定的最后离校日前仍未签约，无明确去向者。

5、 学院评审委员会构成：

组  长：刘  敏  段玉山
副组长：周立旻  罗  艺   
成  员：刘  敏  段玉山  周立旻  李  响  杨  毅  罗  艺  

郑祥民  吴健平  徐建华  王  纯  侯静惟  孙斐然  陈圆圆  

聂家琴  何天豪  赵博旸
该评选方案仅适用于评选地理科学学院2023届本科生优秀毕业生。之后每一年的评审方案会依照学校总则与实际情况进行调整，特此说明。

本细则于3月10日开始公示三个工作日。其他未尽事宜或如遇特殊情况，请书面联系学院评审委员会进行沟通。联系人：罗艺 yluo@geo.ecnu.edu.cn。

华东师范大学地理科学学院

                             2023年3月10日

